邵阳日报社主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0055 今日8版 零售1元 第4912期

29

2020年5月

星期五 农历庚子年闰四月初七 SHAOYANG EVENING NEWS

一次 云邵阳 移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

欧江曲被城步迷人的山水、淳朴的乡民、极具特色的农产品所吸引

长沙妹陀苗乡带货



▲正在直播带货的欧江曲。

记者 童中涵 通讯员 阳望春

在风景秀丽的苗乡城步,有这样一位慧中秀外的长沙妹陀——城步苗族自治县直播培训项目负责人欧江曲:去年5月,她辞掉了在湖南卫视的工作,在城步开启了自己的创业之路,为当地企业和群众销售土特产400余万元。一年多来,她联合政府打造了全国首个县长直播淘宝账号——城步芝麻官,还办起了芝麻学堂,免费培训当地的创业青年直播带货。

一次美丽的邂逅,让她决心扎根城步。80 后欧江曲是个土生土长的长沙妹陀,来城步创业之前,她是湖南卫视的一名导演,有着十年的从业经历,在圈内也积攒了不少人脉和资源。当记者问及为什么要辞去"金饭碗",来到城步这么偏远的边陲小城创业时,她说:"这里有着你无法想象的宝藏。"

去年年初,因拍摄一档节目,她与美丽苗乡城步"邂逅"。一番深入探访后,欧江曲被当地迷人的山水、淳朴的乡民、极具特色的农产品所吸引。回到长沙后,欧江曲久久不能忘怀那一方让她魂牵梦绕的热土。"在媒体行业我差不多已经做到了极致,要想还有突破很难。"欧



▲芝麻学堂教学现场。

江曲说,城步有那么多好的土特产,但苦于没有好的电商达人带队销售,始终深在闺中不为人知,自己有这么好的资源,为何不去闯一番事业呢?

一份诚挚的邀请,让她义无反顾奔赴城步。有了这份创业冲动后,欧江曲主动联系了采访结识的城步苗族自治县县委常委、副县长刘书军。让她倍感意外的是对方毫无"官架子",并承诺给予全力支持。有了这一份鼎力支持,欧江曲更加坚定了创业信心,去年5月正式在城步组建直播团队。



▼城步县 苗族自治委、 副县长刘书 军(右)正在 直播。

一份无畏的坚守,让她在创业初期顽强地活了下来。万事开头难,由于前期没有固定粉丝,前几个月欧江曲带领的直播团队业绩惨淡,工作室难以为继。患难之处见真情,去年9月,副县长刘书军和县长助理刘寒伸出援手,来到她的直播间站台。他们开启了政企合作模式,打造全国首个县长淘宝直播账号——城步芝麻官。

"这一点真的让我特别感动,他们都是下班后利用休息时间来直播,而且每天坚持直播到深夜。"欧江曲说,特别难忘的是去年夏天在南山上的一场直播,大家顶着大太阳直播了两个多小时,虽然只卖出去一千多元特产,但收获了不少忠实粉丝。

有了当地官员的无私支持,欧江曲的直播事业渐渐有了起色,城步芝麻官吸粉3万多人,销售额从日均五千元慢慢涨到了上万元。今年电商直播风生水起,欧江曲抢抓风口,在县长助理刘寒的帮助下,对接了薇娅等一批知名主播,为城步直播带货,销售业绩蒸蒸日上。4月27日一场直播为南山牧业销售有机纯牛奶70多万元,5月19日一场火爆的线上带货销售城步土蜂蜜40多万元。去年至今,她带领的团队为城步直播卖货200多场,吸引在线观看人数2亿多人次,累计销售额突破400多万元。

"自新冠疫情爆发以来,我们南山牧业面临传统渠道受阻、销售不畅的困境。在危难之际,县委县政府领导推荐和关心,通过电商平台和淘宝直播等方式推广南山有机牛奶,让我们和奶农欢欣鼓舞。"湖南南山牧业有限公司董事长兼总经理姚慧说。

5月24日是个喜庆的日子,是欧江曲在五团镇金童山村创办的芝麻学堂开班的日子。"我们芝麻学堂的宗旨是让大山深处的每一颗芝麻都开花结果,也希望在座的各位能通过在这里的学习和自己的努力让家乡宝贝走出大山!"开班仪式上,从学员们一双双求知如渴的眼睛,欧江曲看到了城步电商腾飞的希望。